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Тема: Правила гри у регбі. 

Зміст; 

1. Правила гри. 

2. Набір очок  та ведення протоколу. 

3. Термінологія. 

 

   Правила гри у регбі. 

У реґбі грають руками й ногами. При грі руками заборонено передавати 

м'яч вперед. Ногами м'яч бити вперед можна.  

Гравець, який перебуває перед лінією м'яча вважається поза грою й не 

може брати в ній участі. Гравцю, який лежить на землі, теж заборонено 

брати участь у грі. Повалений на землю гравець зобов'язаний якомога 

швидше випустити м'яч із рук.  

Просування гравця з м'ячем можна зупинити, схопивши його двома 

руками й поваливши на землю. Заборонено захоплювати гравця за шию 

чи однією рукою. Заборонені підніжки.  

При виході м'яча з гри за бічну лінію його вкидають у коридор, який 

формується із гравців обох команд.  

При грі вперед та інших дрібних порушеннях у основному виді регбі 

(регбі-15) призначається сутичка, в якій м'яч вкидається між двома 

групами із восьми гравців (регбі-7 3 гравці), і ті намагаються вибороти 

його, відштовхуючи групу супротивника.  

Штрафний удар. 

При серйозніших порушеннях (наприклад, офсайді) призначаються 

карні удари. Якщо місце, з якого повинен виконуватися призначений 

штрафний удар знаходиться в досяжному радіусі від воріт, команда 

зазвичай вибирає удар по воротах з землі. М'яч розміщується на 

підставку, і гравець, що б'є намагається відбити м'яч ногою таким чином, 

щоб м'яч пройшов між стійками і над поперечиною воріт. Вдалий удар 

по воротах приносить команді три очки. 

Команда може віддати перевагу не виконувати удар по воротах. Вона 

може вибрати сутичку, «швидкий штрафний», щоб винести м'яч в 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%84%D1%81%D0%B0%D0%B9%D0%B4


загальну гру, або удар в аут (в такому випадку б'є команда вкидає м'яч у 

коридор). 

Вільний удар призначається за менш значні порушення. Команда не 

може набрати очки безпосередньо в результаті вільного удару. 

 

Може бути призначена штрафна спроба, якщо гравець міг занести 

спробу, але цього не сталося через грубу гру суперника. 

Особливо груба гра карається вилученням на десять хвилин (жовта 

картка) чи з гри (червона картка).  

У найпоширенішому варіанті (регбі-15) гра складається із двох таймів 

тривалістю 40 хвилин кожен. Проте, після того, як час тайму вибіг, 

боротьба не припиняється, доки м'яч не вийде з гри.  У регбі-7 гра 

складається із двох таймів тривалістю 7 хвилин кожен. 

Залікові очки 

В основному виді регбі (регбі-15, регбі-юніон, регбі-7) за приземлення 

м'яча в місті супротивника дається 5 очок й право на спробу реалізації. 

При успішній реалізації дається ще два очки. При пробитті реалізації 

гравець повинен виконувати удар з відскоку. На виконання цього удару  

дається 30 секунд, при цьому команда суперника повинна знаходитися 

на 10-метровій лінії.  

Після занесення спроби команда може спробувати набрати додаткові два 

очки за допомогою удару м'яча по воротах, так, щоб м'яч пройшов над 

поперечиною воріт і між його стійками з лінії, що проходить через місце 

занесення спроби. 

Після занесення спроби команда може спробувати набрати додаткові два 

очки за допомогою удару м'яча по воротах, так, щоб м'яч пройшов над 

поперечиною воріт і між його стійками з лінії, що проходить через місце 

занесення спроби. 

За влучне пробиття карного удару дається 3 очки. Те ж саме стосується 

влучного удару з відскоку від землі (дроп-голу).  

У регбі-13 за приземлення м'яча в заліковому полі команда отримує 4 

очки і право на спробу реалізації. За успішну реалізацію команда 

отримує ще два очки.  

Правило 2: Майданчик  

У регбі-7 гра ведеться на полі звичайних розмірів за тими ж правилами, 

що і в регбі-15. Винятки стосуються деяких розділів правил, що 

розробляються і доповнюються World Rugby [3] :  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%96%D0%BE%D0%B2%D1%82%D0%B0_%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%96%D0%BE%D0%B2%D1%82%D0%B0_%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B5%D1%80%D0%B2%D0%BE%D0%BD%D0%B0_%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B0%D0%B9%D0%BC
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B0%D0%B9%D0%BC
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%94%D1%80%D0%BE%D0%BF-%D0%B3%D0%BE%D0%BB&action=edit&redlink=1
https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=uk&prev=search&rurl=translate.google.com&sl=ru&sp=nmt4&u=https://ru.wikipedia.org/wiki/%25D0%25A0%25D0%25B5%25D0%25B3%25D0%25B1%25D0%25B8-7&xid=17259,15700022,15700124,15700149,15700168,15700186,15700190,15700201,15700208&usg=ALkJrhg6sI6SIK0DcJEAFto0vKZvkxEZ3A#cite_note-3


Правило 3: Кількість гравців - Команда.  

На полі одночасно може перебувати не більше 7 гравців від кожної 

команди  в регбі-7, кількість запасних обмежується 5.   При грі в регбі-

15- 15 гравців на полі. 

Правило 4: Час.  

Матч складається з двох таймів по 7 хвилин, перерва триває до двох 

хвилин (в фінальних матчах - два тайми по 10 хвилин). До кожного 

тайму може бути додано втрачене і додатковий час. У разі якщо в турнірі 

на вибування команди не зуміли визначити переможця в основний час, 

призначається ще два тайми по 5 хвилин, без перерв між ними.  

Правило 5: Офіційні представники матчу.  

Крім головного судді і двох його помічників, в кожному матчі 

обов'язкова присутність двох суддів залікового поля, які розташовуються 

по одному в заліковій зоні кожної з команд. В їх завдання входить 

контроль своєї зони і своєчасне повідомлення головному судді про 

порушення, заметах спроб, виходах в аут і результативних ударах по 

воротах.  

Правило 7: Груба гра.  

У разі отримання тимчасового видалення гравець покидає поле на 2 

хвилини.  

Правило 8: Початкові удари.  

Після того, як команда набрала очки, м'яч в гру з середини поля вводить 

гравець цієї ж команди.  

Правило 9: Сутичка.  

Сутичка - це спосіб відновлення гри після зупинки, причиною якої 

послужило незначне порушення гри (наприклад: пас вперед або гра 

вперед), а також, якщо м'ячем стало неможливо грати в раку або молі. 

Сутичка служить для того, щоб зосередити всіх нападників і 

півзахисників сутички в одному місці на ігровому полі, даючи 

можливість захисникам почати напад, використовуючи простір, створене 

в інших частинах поля. 

Правило 10: Майданчик  



 

 
 

 

 

Положення  «Поза грою» 

Правило гри в регбі про становище «поза грою» обмежує простір на 

поле, в якому можуть знаходитися гравці для того, щоб існувало простір, 

як для нападу, так і захисту. 

Зазвичай гравець знаходиться в положенні «поза грою», якщо він 

знаходиться попереду (ближче до лінії воріт суперника) товариша по 

команді з м'ячем або товариша по команді, який зіграв м'ячем останнім. 

 



Знаходження в положенні «поза грою», по суті, не є порушенням, але 

гравець в положенні «поза грою» не може брати участь в грі, поки знову 

не опиниться в положення «в грі». 

Якщо гравець в положенні «поза грою» бере участь в грі, такий гравець 

підлягає покаранню. 

 

Якщо гравець вирішує не передавати м'яч товаришеві по команді і не 

бігти з м'ячем, такий гравець може відбити м'яч ногою. М'яч може бути 

відбитий вперед, але будь-який товариш по команді, що знаходиться 

попереду м'яча на момент удару, виявляється в положенні «поза грою», 

поки не відійде назад за гравця, останнім зіграв м'ячем, або не буде 

повернений «в гру», завдяки товаришеві по команді. 

Прохід вперед. 

Для того щоб пройти вперед, м'яч повинен передаватися назад. М'яч 

може бути відбитий ногою вперед, але гравці цієї команди повинні 

залишатися за м'ячем в момент удару по м'ячу. 

 

Початковий удар 

 

Кожен тайм матчу починається з удару з відскоку з середини 

центральної лінії поля. Команда без м'яча повинна відійти на 10 метрів 

від м'яча під час удару, і після удару м'яч повинен пройти як мінімум 10 

метрів у напрямку до лінії воріт суперника до контакту з землею. 

 

Гра вперед. Сутичка. 

 

 Якщо був переданий пас вперед, суддя зупиняє гру і призначає 

сутичку, і м'яч вводить та команда, яка не володіла м'ячем під час пасу 

вперед. Таким чином, передача пасу вперед карається втратою м'яча. 

 Коли гравець погано зіграв м'ячем руками, тобто впустив м'яч 

або дозволив йому відскочити від кисті або руки, і м'яч проходить 

вперед, це називається грою вперед. 

 У цьому випадку призначається сутичка, і м'яч вводить команда 

суперника, таким чином, м'яч переходить до іншої команди. Ключовий 

гравець в сутичці - півзахисник сутички. Цей гравець вводить м'яч в 

сутичку, рухається до задньої стопі сутички і зазвичай є гравцем, який 

підбирає м'яч і передає його флайхаву, щоб останній передав м'яч лінії 

захисників. Як тільки півзахисник сутички підбере м'яч, команда 

суперника може вести боротьбу за м'яч і спробувати захопити гравця, у 

якого на той момент він знаходиться. 

 



Передача пасу 

Гравець може передавати пас (кидати м'яч) товаришеві по команді, який 

знаходиться в кращій позиції для продовження нападу, але пас не 

повинен передаватися вперед, тобто у напрямку до лінії воріт суперника. 

Пас повинен передаватися або поперек поля, або назад, у напрямку до 

своєї лінії воріт. 

Територія наробляється за допомогою проходження вперед з м'ячем і 

передачі м'яча назад 

Захоплення 

Тільки гравець з м'ячем може бути захоплений гравцем команди 

суперника. Захоплення має місце, коли гравець з м'ячем утримується 

одним або більше суперниками і повалений на землю, тобто одно або 

обидва його коліна знаходяться на землі, гравець сидить на землі або 

знаходиться на іншому гравцеві, що лежить на землі. Для підтримки 

тривалості гри гравець з м'ячем повинен звільнити м'яч негайно після 

захоплення; гравець, що виконав захоплення, повинен відпустити гравця 

з м'ячем, і обидва гравці повинні відсунутися від м'яча. Це дозволяє 

іншим гравцям наблизитися і вести боротьбу за м'яч, таким чином, 

починаючи новий етап гри. 

 

Рак 

 

Рак формується, якщо м'яч знаходиться на землі і один або декілька 

гравців від кожної команди, стоячи на ногах, групуються навколо м'яча в 

контакті один з одним. Гравці в раку не можуть грати м'ячем руками і 

повинні використати ноги для того, щоб перемістити м'яч або відтіснити 

суперника так, щоб м'яч опинився біля задньої стопи останнього гравця в 

раку, - тільки тоді м'яч може бути піднятий 

Мол 

Мол має місце, коли гравець з м'ячем утримується одним або декількома 

суперниками, і, одночасно, з ним зв'язується один або декілька 

товаришів по команді (таким чином, для формування молу потрібні, як 

мінімум, три гравці). М'яч не повинен знаходитися на землі. 

 

Команда з м'ячем може спробувати відіграти територію за допомогою 

відтиснення суперників назад у напрямку до їх лінії воріт. М'яч потім 

може передаватися пасом назад між гравцями в молі і, згодом, бути 



переданий гравцеві, який не бере участь в молі, або гравцеві, який може 

відокремитися від молу і почати біг 

Коридор 

 Коридор - це засіб відновлення гри після того, як м'яч вийшов в 

аут (за межі ігрового поля збоку). Коридор групує обраних нападників в 

одному місці близько бічній лінії, щоб у захисників залишалася ширина 

поля для початку і розвороту нападу. Ключовим завданням нападників є 

виграти м'яч і ефективно передати його захисникам. 

 Нападники шикуються в дві лінії, перпендикулярно бічній лінії, 

на відстані одного метра один від одного. Хукер вкидає м'яч у коридор 

між цими двома лініями гравців. Так як товариші по команді вкидає 

гравця знають, куди він буде вкидати м'яч, у них є перевага для 

збереження м'яча. Проте, швидке мислення і рух допоможе команді 

суперника вести боротьбу за м'яч, і в коридорі найчастіше м'яч 

перехоплюється іншою командою. 

 Гравець, який успішно зловив м'яч, може зберегти його і 

сформувати мовляв або може передати його отримує гравцеві (гравцеві, 

який коштує близько коридору і очікує передачі пасу), який потім 

передає пас флайхаву і далі лінії захисників 

Для того щоб гравці змогли зловити м'яч, високо вкидати в коридор, 

товаришам по команді дозволяється підтримувати гравця, ловить м'яч, в 

той час, як він вистрибує за м'ячем. 

 У цьому випадку безпека є питанням першорядної важливості, і 

будь-який гравець, який знаходиться в повітрі, повинен підтримуватися 

до повернення на землю. Забороняється захоплення гравця в повітрі. До 

того ж, утримання, поштовх чи опора на суперників в коридорі є 

порушенням правил і карається штрафним ударом. 

 

Перевага 

 

Правило переваги дозволяє грі бути більш тривалою з меншою кількістю 

зупинок.Іноді під час гри може мати місце порушення правил, але 

зупинка гри не дасть можливості набрати очки команді, що не порушила 

правил. 

 

Навіть якщо правила гри наказують отримання права штрафного удару, 

вільного удару або сутички не порушила правила командою, їм також 

надається можливість продовжити спільну гру і спробувати занести 

спробу. 

 



У цьому випадку суддя дозволить грі продовжитися замість того, щоб 

зупинити гру для призначення покарання. 

 

 

Спорядження 

 

 До того як почати гру в регбі важливо розуміти яке спорядження 

вам буде потрібно. 

 По-перше, вам знадобиться міцна пара бутсів з шипами, 

придатними для погодних умов і ігрового середовища. Вони вкрай 

необхідні для забезпечення стійкості, особливо при грі в контакті. 

 Рекомендується надягати капу для захисту зубів і щелепи. Деякі 

гравці також вважають за краще надягати шоломи або спорядження з 

набиванням під майку. Все спорядження повинне бути схвалене World 

Rugby. 

 Регбі володіє унікальними аспектами, але, як і в багатьох інших 

видах спорту, суть гри в створенні і використанні простору. Переможе та 

команда, яка зуміє толково зайняти простір і занести туди м'яч, не даючи 

суперникам м'яча і доступу до використання простору. 
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